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1 Please rate the quality of the lecturer’s teaching.
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Structural ordering of topics (golden thread)
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Quality of the course material (slides, exercise sheets, lecture notes, ...)

0
5

10
15

4

9

13

0

2

++ + − −− N/A

Usefulness of the course material to prepare or review the presented
topics
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Clarification of topics by giving examples

0
5

10
15

10
11

5

0

2

++ + − −− N/A

Articulation and pronounciation of the lecturer
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Competence and knowledge of the lecturer
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Commitment and enthusiasm of the lecturer
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2 Please rate the organisation of the course.
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Allocation of the exercise groups
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Availability of the course materials (eCampus, Website, ...)
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Assistance outside of the course/exercise
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Satisfying number of exercise groups
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Flexible scheduling of the exercise groups
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3 Please rate how the following statements fit your opinion.

Totally
agree

Partially
agree

Partially
disagree

Totally
disagree N/A

The organisation of the course seemed to be well−thought−out
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The exercises/homework tasks were verbalised very well
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The preconditioned contents of this couse were adequately known
to me
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The contents of this course matched the goals given in the module
description
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Within the course scientific methods and concepts have been
imparted to me
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The contents of the course had a relation to practical problems
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In this course I have been taught helpful knowledge and abilities
which I can use in my later work life
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This course boosted my interest in this area of studies
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4 Please estimate the effort and complexity of this course.

too high exactly right too low N/A

The speed of the proceeding was ...
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The amount of material to be studied was ...
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The complexity of the lecture was ...
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The complexity of the exercises was ...
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The effort needed to solve the exercises/homework tasks was ...
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The effort for the preparation and revision of the lecture was ...
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5 How many hours per week did you spend on this lecture (including the visit of the lecture
and exercise groups) on average?
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6 Please assess the value of the exercise groups to help understanding the presented topics.
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Repetition of the course topics
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Clarification of questions regarding the course
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Application of the contents of the course
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Presentation of solutions for exercises
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Preparation for the final exam (estimation)
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7 Please rank the size of the rooms and exercise groups.

too big appropriate too small N/A

The lecture room was ...
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8 Please compare your interest in the topics of the course before and after visiting the course.

Extremely
interested

Very
interested

Somewhat
interested

Almost not
interested N/A

Before visiting the course
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9 Please give an overall rating of the course on a scale from excellent (1) to very poor (6).

excellent (1) good (2) satisfactory (3) adequate (4) poor (5) very poor (6)

0
2

4
6

8
10

12

5

12

7

1 1
0

10 Comments

Which things of the course did you
like?

What could be improved? You can leave remarks and feed-
back to our survey here.
It’s difficult to give feedback for a cour-
se taught by 2 or more lecurers. As
again in this, e.g. articulation and pro-
nounciation of one lecturer was very
good if was bad of the other lecturer

PLease give sample solutions of the
exercises to the tutors! Some exerci-
se meetings were really terrible becau-
se the tutors themselves had no soluti-
ons. The slides could use improvements,
some terms are never explained, algo-
rithms are sometimes incomplete
Prove things. Quality (Runtime, math
Characterization of result)

Many interesting topics, useful. Of
course midterm is a good preparation
to the final exam
Exercises are some time too hard More interactive example in the slides i am glad that i got the option to give

my feedback. I appreciate the concept.
the lectures thaught bye the Prof. Dr.
Wrobel; The Topics of the lecture

The slides are not so clear. The number
of credits is too low for the quantity of
topics and effect

topics; Data Mining algorithms; Dr
Wrobels explanations

Wrobel is a good teaher, but Howarth
is not so good and I have to study more
than usual because I didnt unterstand
what he is trying to explain; To many
informations in each lecture, I think this
is alecture of 9 credits, not 6
Noo midterm exam; smaller exercise
groups

Practicak applicalability and rese-
arch/work opportunities

More practical assignments would be
better
Lot’s of mistakes in the script! Someti-
mes missing formalism!!
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exercises tutorials; more practical exercises,
using specialised DM software

the topics are very useful for the profes-
sional exercise of informatics. The Con-
tents ofof the lecture are interesting and
cutting-edge. you learn a lot in this lec-
ture

The contents of the lecture are exce-
sive and way too complicated for a
creits course. This lecture should be a
9 credits. Otherwise, an introductuary
course for students with no background
should be offered. The amount of time
required to prepare the exercises-lecture
was excesive, probably due to lack of
knowledge of our part on which case
pre-negs should have been better asse-
sed.

Reconsider the prequisites, amount of
credits, contents of the course

Relation to real problems; examples
provided for algorithms

the slides by Prof. Wrobel: the order
seems to be wrong: elemantary notions
are used in the first lecture but intro-
duced in the second
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